
XXV. évfolyam – 2016. október

Hazánk 20. századi történelmének legmeghatározóbb napja október 23. Ezen a na-
pon emelte fel a hangját hatvan évvel ezelőtt Magyarország népe a sztálinista terror
és a szovjet megszállás ellen.

A kommunista pártvezetés véres reakciójának hatására fegyveres felkeléssé nőtte ki
magát a budapesti diákok egyetemről kiinduló, békés tüntetése. Az események még aznap
országszerte folytatódtak.

Nagy Imre miniszterelnök a tömegek követelésére október 23-a estéjén a Parlament
erkélyéről mondott beszédet: „Itt Nagy Imre beszél, a Magyar Népköztársaság Miniszter-
tanácsának elnöke. Ma hajnalban a szovjet csapatok támadást indítottak fővárosunk ellen
azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy megdöntsék a törvényes magyar demokratikus
kormányt. Csapataink harcban állnak. A kormány a helyén van. Ezt közlöm az ország népé-
vel és a világ közvéleményével.”

A munkástanácsok és más forradalmi szervek december elejéig folytatták a politikai
sztrájkot, azonban a Kádár-kormány hatalmának stabilitása érdekében hamarosan beve-
zette a statáriumot, elkezdődtek a sortüzekkel tarkított letartóztatások. Beindult a bíró-
ságok megtorló gépezete is, amelynek kiemelkedő pontja a Nagy Imre-per lett. 12 nap
mámora és reménye után az út, amelyen az ország az október 23-i diáktüntetések, majd a
fegyveres felkelés kirobbanásával elindult, végleg lezárult.

1956 októberének végére a forradalmi események eredményeképpen fokozatosan
megszűnt a határellenőrzés. Körülbelül 200 000 ember menekült el az országból, túlnyo-
mórészt a zöldhatáron át.

A következő években mintegy 400 embert végeztek ki a forradalomban való részvé-
telért, több mint 21 668 személyt börtönöztek be, 16-18 ezer főt internáltak. Nagy Imre és
vádlott-társainak kivégzésére 1958. június 16-án került sor.

1956 eseményeinek fájdalma máig él a magyar családokban.

Hatvan éve történtHatvan éve történt
Kiáll a szilánkos ablakába,
És belesikolt a jég a fákba,

És beletipor a hó a nyárba,
És belefolyik a könny a nyálba.

Himlőhelyes a Holdnak arca,
Fekete felhőkkel eltakarja,

Nem elég hosszú kormos karja,
Az éjszaka mindig tovább marja…

A világ néma, a világ hallgat,
hunyt szemmel ébred, közönnyel altat,
Nincs most itt senki, ez mások harca,
vérmintás járdán lánctalpak arca…

Hóba roppan iszonyú patákkal
Tolla fosztott erdei madárdal,

Farkasért üvölti torkát kékre,
Félőlény, hogy tetem legyen végre.

Befagyott tó tükrén korcsolyázik
Éhes bagoly, s rianásra vágyik,

Szél tombol az ágak torkát törve,
Fut egy árnyék, körbe, egyre körbe…

A világ néma, a világ hallgat,
hunyt szemmel ébred, közönnyel altat,
Nincs most itt senki, ez mások harca,
vérmintás járdán lánctalpak arca…

Tükrök mélyén igazság darabja,
Leszünk még a szabadságunk rabja!

S elhalkuló végtelen zenére
Vonulunk a bitófák hegyére…

A világ hallgat, a világ gyászol,
felemelt fejjel csak mécses lángol,
Egy tépett zászló üzen az égnek:
Ez a mi földünk, maradunk végleg…!

(Juhász Csaba)
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Nyékládháza Város Önkormányzata tisztelettel meghívja
Önt és hozzátartozóit az 1956-os forradalom és szabadságharc

60. évfordulója alkalmából tartandó megemlékezésre.
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Az Október izzó ősze című ünnepi műsorban közreműködik Radnai Erika és Ódor Kristóf,
a Miskolci Nemzeti Színház előadóművészei.
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Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!

Meghívó
Meghívó
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Szeptember 28-án ülésezett Nyékládháza Város Önkor-
mányzatának Képviselő-testülete. Az ekkor hozott dönté-
sek közül azokról adunk tájékoztatást, amelyek közvetlenül
is érintik a lakosságot.

Elfogadta a testület az Önkormányzat 2016. évi első féléves
gazdálkodásáról szóló beszámolót. Ebből kiderült, hogy a város
intézményei időarányosan jól teljesítenek, a gazdálkodás kifeje-
zetten jó: megfontolt, takarékos és stabil. Ebből adódóan a város
működése zavartalan, és minden takarékosság ellenére folya-
matosak a beruházások. Rendeződik egyebek közt az utak ká-
tyúzása és a KRESZ-táblák elhelyezése is.

Megszavazta a testület a Bursa Hungarica Felsőoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2017. évi fordulójához való
csatlakozást. Az ösztöndíj célja a hátrányos helyzetű, szociálisan
rászoruló fiatalok felsőfokú tanulmányainak támogatása az
esélyteremtés érdekében. A pályázati kiírás a város honlapján
(www.nyekladhaza.hu) olvasható.

Elfogadta a testület a Borsodvíz Zrt. 2017-2031. évekre vo-
natkozó gördülő fejlesztési tervét. Ennek tartalmát a lakossági
bejelentések, észrevételek alapján szükségessé vált feladatokkal
is kiegészítették. Így a szennyvízátemelők rekonstrukciója és
szagtalanítása is szerepel az elfogadott tervben.

Döntött a testület nyolc köztéri világító lámpatest kihelye-
zéséről is. Ezeket jellemzően forgalmas és sűrűn lakott terüle-
teken helyezik majd el.

Az önkormányzati ülésen tárgyalták az idei búcsúval kap-
csolatos lakossági bejelentéseket is. A testület döntése értel-
mében a búcsú helyszíne marad a jövőben is a több évtizede
már hagyományos terület, a Mátyás király utca. Az itt lakók alap-
vető elvárásai szerint ugyanakkor szigorúbb szerződéseket köt
majd az önkormányzat azokkal a vásározókkal és vidámparki
attrakciókat szolgáltatókkal, amelyek hanghatása zavart okoz-
hat. Ugyanígy szigorúan előírják majd az ingatlanok megközelít-
hetőségének biztosítását.

A közelmúltban lehullott nagy mennyiségű csapadék ko-
moly károkat okozott Nyékládháza városában. Gondok jelent-
keztek a víz elvezetésében, és ez helyenként szivattyúzást,
útelterelést eredményezett. A testület ezért bejárást kezdemé-
nyezett, és feladatul szabta a Városgondnokság számára, hogy
mindent tegyen meg a probléma megoldásának érdekében a
Nagy Lajos, az Ifjúság, a Széchenyi és a Boglárka utcákon.

A nagy mennyisédű csapadék problémát okozott a Petőfi
utcán is. Az utca vízelevezetése ügyében megkezdte a Magyar
Közút Nonprofit Zrt. a csáti út melletti árok tisztítását. A gondot
okozó vizet a továbbiakban a MÁV területén lévő, a pályatest
melletti vízelvezetőbe juttatják. A probléma megoldására beér-
kezett, Hargita utcai lakossági javaslatokat, jelzéseket ezúton is
köszöni az önkormányzat.

Elfogadta a képviselő-testület a Kossuth Lajos Általános Isko-
la udvarán lévő műfüves pálya biztonságos üzemeltetését célzó
javaslatot: térfigyelő kamerákat építenek majd ki a pálya védel-
mében.

AZ ŐSZ ÍZEI – TÖK(JÓ) NAP LÁDHÁZÁN
Jó hangulatban telt a hagyományok szerint a ládházi Cse-

meteparkban megrendezett őszi program szeptember utolsó
vasárnapján. A házigazda Búzavirág Nyugdíjasklub tagjai sokfé-
le ízletes finomsággal, tökös ételekkel várták a vendégeket ezen
a tök jó (vasár)napon. Színes programok szórakoztatták a kicsi-
ket és nagyokat egyaránt. Gyermekprogramok, pálinkamustra,
jövendőmondás, helyi termékek bemutatója, vásár és retro
zsíroskenyér party. A sportversenyek Surmann Antal alpolgár-
mester és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat
támogatásával zajlottak.

A program főtámogatója a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Igazgatósága volt, és támogat-
ta még a rendezvényt a Vitaminsarok, a Vasút utcai zöldséges és
Károly János borász.

Városunk vezetése ezúton is kö-
szönetet mond mindenkinek, akik
munkájukkal, felajánlásaikkal, áldo-
zatkész közreműködésükkel hozzá-
járultak a nap sikeréhez.
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Bemutatjuk városunk vezetőit, a képviselőtestület tagjait
Körhegyi István
Pedagógus, igazgatóhelyettes, független képviselő

Tudjuk, hogy Nyékládházán jól ismerik Önt, mégis
szeretnénk megkérni, hogy beszéljen bővebben önma-
gáról és a családjáról.

Nyékládházán nőttem fel gyermekből férfivá és tanár úrfi-
ból igazgatóhelyettes bácsivá. 19 éve dolgozom a közokta-
tásban a magyar nevelés ügyéért. Feleségemmel, aki óvó-
néni és vezető-helyettes Nyékládházán, gyakran osztjuk
meg a munkánk során szerzett tapasztalatainkat, öröme-
inket és kudarcainkat is. Elértük azt a kort pedagógusként,
amikor az egykori ovisok, tanítványok már maguk is szülő-
ként mérettetnek meg. Izgalmas dolog végigkísérni élete-
ket, olykor csodálni sikereiket, és osztozni örömükben,
máskor pedig bánkódunk az eltékozolt lehetőségeken.
Gyermekeink Sára és Kristóf. Hálásak vagyunk az ő életük-
ért, sok örömet kapunk tőlük. Érdekes dolog, hogy mi tanít-
juk a gyermekeinket és általuk mennyi dolgot tanulunk mi
is. Azt gondolom, hogy pedagógusként is elfogadóbb lettem, mióta gyermekeim vannak.

Szeretnénk, ha megismertetne minket a napi munkájával.

A Tiszaújvárosi Széchenyi István Általános Iskola intézményvezető-helyetteseként dolgozom szeptembertől. A munkám nagy részét
tanügy-igazgatási feladatok ellátása jellemzi, de a legértékesebb részének a gyermekekkel töltött időt tartom. Szeretek és tudok is
tanítani. Az irodai munka – nyűgjei ellenére is – tartogat sikereket. Adott helyzetekből kell kihoznunk a legjobbat vagy a legkevésbé
rosszat. A „jól van az úgy” mentalitás távol áll tőlem. Magánéletben és munkában egyaránt fontosnak tartom, hogy elkötelezettek
legyünk egymás sikerei iránt. Képviselőként az önkormányzat munkájában a Humán és az Ügyrendi Bizottságok tagja vagyok. A leg-
jobb szándék mellett is lehetnek különbözőek a véleményeink. Az az izgalmas ebben a munkában, hogy érveinket úgy kell előadnunk
az alkalmas időben, hogy okosan tudjunk dönteni. Sokat mond, hogy a testületi határozatok a vitát követően, többnyire egyhangúlag
vagy nagy támogatási aránnyal kerülnek elfogadásra.

Bizonyára kevés szabadidejét mivel tölti legszívesebben?

Már tudom, hogy a legértékesebb dolog az életben az idő. A zenélésben élem meg az idő múlásáról való teljes megfeledkezést.
Az már külön ajándék, ha ebben társakat is találok. Örömet jelent a sportolás is, erre kevés idő marad mostanában. Szeretek a szabad-
ban lenni és gyönyörködni a teremtett világ csodáiban.

Mi a véleménye Nyékládházáról, mint lakóhelyéről, és mit változtatna meg településünkön?

Nyékládháza a világ közepe, legalábbis az én világomé. Szeretem az ősz színeiben pompázó hegyoldalt, ahol egykor nagyapám ter-
melte a család számára a gyümölcsöt. Rácsodálkozom a tavak fölött gomolygó párára, mely a napkelte fényeinél olyan szürreális
mesevilágot idéz, hogy az ember várja, mikor pillant meg valami tündér félét. Hányszor jártam végig a hegy és tavak ösvényeit
kalandot keresve! Mennyi szépség egy helyen! Ha varázspálcám lenne és bármit megtehetnék, akkor azokon a korlátokon változ-
tatnék, melyek meggátolják Nyékládháza fejlődését. Ilyennek tartom, hogy beszorultunk a városközpontba.
Nagyon jó, hogy fontos intézményeink egy tömbben helyezkednek el, de nem maradt elég helyünk a
bővítésekre. Kicsi az iskola épülete, a napközi, a művelődési ház és könyvtár stb. Néha azt
gondolom, jobb lett volna némelyiket eltúrni és újat építeni. Persze a
forráshiány kijózanít. Talán varázslat kellene ahhoz is, hogy a rossz
beidegződések eltűnjenek. Elszomorít, ha valaki eldobja a
cigarettacsikket vagy kihordja a szemetet a telkéről a közterületre.
Milyen jó lenne, ha a Nyékládházán lakók közös tereinket is
sajátjuknak éreznék, és nem csak a telkükön belül lennének igé-
nyesek a környezetükre!

Mit tart a munkájában a legfontosabb feladatának?

Felelősen és okosan segíteni a rám bízottak munkáját. Hiszek abban,
hogyha tehetséges emberek megteszik a tőlük telhető legjobbat, az
eredményre vezet. Szeretném, ha a jól végzett munka büszkesége töl-
tené el tanítványaimat, munkatársaimat!

Körhegyi István

Film: Benjamin Button különös élete;

Jövőre veled ugyanitt; Életrevalók

Eleanor H. Porter: Az élet játéka;

Könyv:
Wass Albert: Elvész a nyom

Blackmore’s Night; Zorán; Vivaldi

Zene:

Étel: Héjában sült krumpli vajjal, lilahagymával

(nem valami előkelő, de ez az igazság)
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Fotó: Kertész Kornél



ÉRTÉKEK HÁZA – ÉRTÉKEINK TÁRA
Ezzel a címmel nyitotta meg újra kapuit az Egry-Szepessy-
kastély szeptember utolsó hétvégéjén. Az ünnepélyes meg-
nyitón Urbán Sándorné polgármester asszony köszöntötte
az egybegyűlteket, illetve lengyel testvérvárosunk polgár-
mester-helyettese is szívélyesen szólt a megjelentekhez.
A kastély időszaki és állandó kiállításokkal várja látogatóit.
A megújult hely- és egyháztörténeti tárlat, illetve Lenz Klára
egyedi gobleinképei mellett a következő hetekben helyi
alkotók munkáit csodálhatjuk meg.

Városunk önkormányzata ezúton is köszönetet mond min-
denkinek, aki tett a kastély újranyitásáért: a Furmann Imre
Művelődési Ház és Könyvtár, valamint a Városgondnokság munkatársainak; a régiségeket felajánló lakosoknak;
a támogatásért aVas-Pack Bt.-nek és a Mályi-Glass Kft.-nek.

Helyi alkotók, időszakos kiállításokHelyi alkotók, időszakos kiállítások

A kiállítások megtekintésére a művelődési házban lehet bejelentkezni.

HARANGI ÉVA festőművész

A festészet és a rajzolás
iránti vonzalma már gye-
rekkorában kialakult, és
azóta még magasabb
szintre emelte művésze-
tét. Első képeit a nyéki
hegyek festői szépsége
ihlette meg, majd 20
évesen a németországi
Fekete-erdő varázslatos vidékei kerültek a vásznaira.
Következő állomás az életében Anglia volt, ahonnan egy
írországi festőtelepre került, aminek hatására felvételt
nyert a Londoni Művészeti Akadémiára, amit„Az év festő-
je” díjjal végzett el. Festményei témáit élményei és vágyai
inspirálják. Képei megtalálhatóak: Magyarország, Svájc,
Írország, Anglia, Kanada és Németország.

JUHÁSZ CSABA költő

Hivatása szerint könyvelő, de
mindig jobban érdekelték a
művészetek (versírás, fotózás).
Már kora gyermekkora óta von-
zotta a természet, az állatvilág, de
leginkább a madarak nőttek a
szívéhez. Napjainkra mintegy
tízezer képet készített minden-
féle témában: évszakok, tájké-
pek, a tavak és környékei, tükrö-
ződések, rovarok és virágok. Az
irodalom kisiskolás korában érintette meg, amint megta-
nult olvasni. Az első verseit tizenéves korában írta, azóta
sokfajta műfajban alkotott. Mindeddig három verseskö-
tete jelent meg a Publio Kiadó gondozásában, továbbiak
pedig előkészületben.

KERTÉSZ ATTILA fotóművész

Az első felvételeit tizenegy évesen
roll �lmes géppel készítette. Ekkor
már tagja volt a Nyékládházi Műve-
lődési Házban működő fotóklub-
nak. Akkori tanítómestere, a klub
vezetője Grigner Ernő volt, akitől
sokat tanult. Később autodidakta
módon könyvekből képezte magát.
Fényképész szakmai képesítését
1994-ben szerezte meg, azóta is a
fotózásnak él. Munkái során igyek-
szik a régi mesterek éles, részletgazdag kifejezésmódját a
mai kor technikai szintjén saját stílusával ötvözni. 1999-
ben, az elsők között tért át a digitális fényképezésre. 2000-
ben felvételt nyert a Magyar Alkotóművészek Országos
Egyesületének Fotóművészeti Karába.

PÁSZTOR JÓZSEF hobbifazekas

Pásztor József hatvan-
éves múlt, amikor 2002-
ben jelentkezett egy fa-
zekas tanfolyamra. Ere-
deti foglalkozása szerint
esztergályosként dolgo-
zott, de időközben fém-
ről átváltott a fára. A tan-
folyamot tizenketten
kezdték el, ahol csak ő volt fér�, de csak ketten fejezték be.
Őt már nem a pénz és az üzleti fogás, sokkal inkább az
önkifejezés újabb lehetősége és az alkotás öröme fog-
lalkoztatta. Sikerének bizonyítéka, hogy a különböző
nyékládházi rendezvények, vetélkedők alkalmával gyak-
ran adták jutalomként az általa készített szobrokat, tálakat,
kulacsokat, kupákat.
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